

“小眼镜”越来越多 眼镜片越来越厚 是“谁”偷走了孩子的视力?

随着近期各地学校陆续复学,人们发现,不少孩子戴的镜片加厚了,学校里“小眼镜”越来越多了。是“谁”偷走了孩子的视力?作为家长该如何呵护孩子的视力健康?在6月6日“全国爱眼日”到来之际,记者走访了相关专家。

孩子成为“盯屏一族”

吉林省长春市的张蕾最近有些发愁,因为她即将上小学的女儿近日被查出了近视,成了“小眼镜”。

张蕾告诉记者,由于疫情原因,幼儿园一直没有开学,女儿每天在家里看电视、玩手机时间比较长,很难管控。英语、钢琴、思维训练等一些原本在线下学习的兴趣班,都转到了线上,加之幼儿园还有一些线上活动和“作业”需要完成,算起来,女儿每周差不多10个小时在线学习。

“当前,6岁以下儿童近视呈现高发化和低龄化的趋势,有的地方6岁以下孩子近视发生率超过15%。”四川大学华西医院眼视光医学系主任刘隴黔说,很多儿童在眼睛没有完全发育成熟之前已经发展成了高度近视,因为高度近视很容易引起眼底病变,导致视网膜脱离、黄斑变性等,严重的甚至会致盲,比较危险。

吉林大学白求恩第一医院眼科副主任任华说,由于电子产品使用时大幅上升,户外活动时间大幅下降,导致儿童近视的发展速度加快。

任华介绍,学龄前儿童眼睛的视轴较短,角膜弯曲度较大。过度使用电子产品时,眼睛与屏幕的距离较近,长期注视屏幕容易引起视疲劳,导致儿童频繁眨眼并使其视力提前结束远视状态,进而容易发展为近视眼。

记者采访发现,除了学业负担重、户外活动少、缺乏体力锻炼、电子产品普及等原因导致孩子近视、干眼、斜视等眼病发病率上升引起人们关注外,家长在防控孩子近视方面的认识误区也需引起人们高度关注。

“在临床上来看,不少家长觉得孩子近视了也没关系,长大了做近视矫正手术就行了,实际上这是错误的认识。”刘隴黔说,近视一旦发生,就是不可逆的,即使孩子长大后做了近视矫正手术,也只是人为戴上了一副“肉眼镜”,如果不及早预防控制,任由孩子近视发展,很可能会诱发一些眼部疾病,并且,近视尤其是高度近视发生不可逆失明的风险较大。



及早建立儿童屈光档案

还有的家长觉得孩子近视后,应该尽量不戴眼镜,即使戴眼镜也要比实际度数更低,越戴度数越深。

“近视了如果不戴眼镜或者戴的眼镜度数不够,近视度数反而会增长得更快,因此孩子是否需要配镜、戴多少度的眼镜等,需要视光师根据临床检查结果进行综合判断。”刘隴黔说。

“孩子小时候并不知道什么叫看不清,对视力也没有足够认识。”刘隴黔建议,家长在孩子出生3个月后要定期到正规医疗机构进行眼部筛查,家长、学校和医院需要共同合作,及早为孩子

建立屈光档案,对于儿童常见的眼部疾病,应引起足够的重视,并早做了解。

北京协和医院眼科主任陈有信说,近视眼“常见”但不“平常”,一旦发现孩子有眯眼、歪头及近距视物的表现,家长要及时带孩子到正规医院检查。儿童需要从小养成良好的用眼习惯,有意识增加眨眼次数,同时要均衡饮食,多喝水,在做好防护的情况下适当增加户外运动;如果眼部有异常情况需要及时到医院治疗,长期置之不理,可能会导致病情加重,引发角膜病变。

据新华社

美抗议浪潮已致13人死亡 弗洛伊德首场追悼会受瞩目

美国各地因弗洛伊德事件引发的抗议示威浪潮仍在持续。除了洛杉矶、纽约等主要城市的大规模示威外,部分中小城市也有示威发生。弗洛伊德的首场追悼会当天在明尼苏达州明尼阿波利斯市举行,备受全美关注。

弗洛伊德的家人、朋友、民权活动人士以及明尼苏达州当地官员等数百人参加了在北部中央大学举行的追悼会。明尼阿波利斯市警察局局长在运载弗洛伊德棺木的灵车抵达时单膝下跪致哀。5月25日在拘捕弗洛伊德的执法过程中,白人警察肖万用膝盖持续压迫弗洛伊德颈部将近9分钟,其间弗洛伊德不断说“我无法呼吸”,随后死亡。

弗洛伊德的弟弟在追悼会上回顾了弗洛伊德及其贫困家庭的生活往事。虽然弗洛伊德被证实新冠病毒检测阳性,但是其律师本杰明·克伦普表示,弗洛伊德不是死于新冠病毒,而是死于“种族主义和歧视的病毒”。

举行追悼会的场馆外聚集了大批表达哀思的民众,许多人的衣物上写着“我无法呼吸”。

当天的追悼会拉开了一系列纪念弗洛伊德活动的序幕。弗洛伊德的遗体将被运往他出生的北卡罗来纳州雷福德以及曾生活的城市休斯顿供公众悼念,其葬礼将于9日在休斯顿举行。

除肖万外,涉案的另外3名警察4日首次在明尼阿波利斯出庭,法官为3人均设下了高达百万美元的保释金额。此前,肖万被控罪名已被升级为二级谋杀罪,另外3名涉案警察被控协助、教唆二级谋杀罪和过失杀人罪。

数千民众当天参加了在纽约举行的纪念活动。长龙般的抗议人群高呼口号走过布鲁克林大桥,经过的汽车司机也纷纷鸣笛呼应。

美国西部的洛杉矶、旧金山、西雅图和丹佛等城市当天也都有抗议示威活动。由于近两日的抗议活动总体平和,旧金山、洛杉矶和加利福尼亚州部分城市已宣布取消宵禁。

据美国媒体报道,截至4日晨,至少13人在美国各地的抗议示威活动中死亡,其中包括警察和多名非洲裔美国人,另有数百人受伤。据新华社

湖南通报查处永兴“蛋白固体饮料”事件 顶格处罚经销商200万元 行政问责多名公职人员

湖南省5日召开新闻发布会,通报永兴县“蛋白固体饮料”事件调查情况。湖南省委、省政府责成省市场监管局、郴州市成立联合调查组对该事件进行严肃彻查。省市联合调查组通过听取消费者陈述、调查取证、质量检测、医学体检、专家评估等方式,全面核查了涉事产品情况,查明了涉事经销商的违法事实并作出了行政处罚,评估了5名儿童的健康状况,对相关公职人员进行了行政问责。

联合调查组认为:此次事件是经销商为扩大产品销售,对产品性能夸大宣传的欺诈、误导消费事件。

据通报,涉事产品“倍氨敏”是湖南唯乐可健康有限公司委托天津市德恒科技有限公司生产的一款蛋白固体饮料,具有

生产厂家出具的产品合格检验报告、市场监管部门委托第三方检验机构(广东省质量监督食品检验站)出具的抽检合格报告。省市联合调查组将在唯乐可公司发现的“倍氨敏”展品送至湖南省食品质量安全检验研究院进行检测,所检33项主要质量和安全指标符合标准。目前没有发现涉案食品质量安全问题。

现已查明,爱婴坊母婴店存在“对其商品作虚假或者引人误解的商业宣传,将‘倍氨敏’宣称‘为奶粉’进行销售”的行为,当事人承认通过虚假宣传误导消费者的事实。5月28日,永兴县市场监管局向爱婴坊母婴店下达《行政处罚决定书》,责令其立即停止虚假宣传行为,顶格处以罚款200万元。

郴州市、永兴县两级党委、政府高度

重视,于5月14日、15日安排郴州市第一人民医院下属儿童医院(三甲医院)对5名儿童进行全面医学体检,对其头围、体格发育、微量元素、血常规等基本指标项目进行检查检测和综合评估。5月19日、20日和23日,湖南省卫健委组织湖南省儿童医院儿保科、消化科、神经内科、血液内科专家对5名儿童身体状况进行检查和评估。专家组经集体评估认为,5名儿童不符合俗称的“大头娃娃”症状体征。

5月14日,永兴县纪委监委对该事件履职情况展开调查,对在该事件中监管不力、工作力度不够的永兴县市场监管局党组成员、副局长李建军和永兴县市场秩序监管股长曹石顺予以免职处理。

据新华社

登封市自然资源和规划局挂牌出让结果公示

挂牌时间:2020年5月27日至2020年6月5日

一、登政出〔2020〕9号(网)宗地位于登封市东华镇东公路东侧、王村南端,使用权面积为20826.08平方米(31.24亩)。成交价656.04万元,竞得人为郑州国润食品加工有限公司。

二、登政出〔2020〕10号(网)宗地位于登封市阳城路以东、蝎子山以西,使用权面积为23983.34平方米(35.97亩)。成交价9603.99万元,竞得人为登封置腾置业有限公司。

现特向社会公示。
 登封市自然资源和规划局
 2020年6月6日